

巴西新生儿小头症确诊 1168 例

192 例确认感染寨卡病毒

新华社里约热内卢4月20日电(记者刘隆)巴西卫生部20日公布最新数据,巴西目前新生儿小头症确诊数量已累计达1168例。

16日,巴西全国范围内共计报告新生儿小头症7150例,其中确诊1168例,排除2241例,其余3741例尚在检测中。

脑发育异常导致头部非正常变小的罕见病。此前已知病因包括早期妊娠感染、毒素及重金属污染、基因缺陷及营养不良等。美国疾病控制和预防中心本月13日得出确定性结论认为,寨卡病毒与新生儿小头症和其他几种出生缺陷之间存在因果关系。

自去年以来,寨卡病毒在巴西等美洲国家持续肆虐。当地的新生儿小头症病例和其他出生缺陷显著增多,世界卫生组织在今年2月将这场疫情认定为“国际关注的突发公共卫生事件”。



- ◆中韩海域划界谈判工作组首轮会谈于22日在北京举行
- ◆阿拉伯-中国关系研讨会20日在苏丹首都喀土穆开幕
- ◆外交部发言人表示,中越双方已顺利完成北部湾湾口外海域共同考察海上作业
- ◆外交部发言人表示,中方对叙利亚问题日内瓦和谈遇到的困难表示关切,呼吁各方继续建设性参与和谈
- ◆南非政府计划未来5年内500所学校引进汉语教学
- ◆泰国总理巴育称,前总理他信是泰近期发生的数起示威活动的幕后指挥者
- ◆委内瑞拉全国代表大会(议会)经第二次讨论通过《公投法》,意在加速弹劾总统马杜罗
- ◆土耳其空军两次空袭土东

- 南部的库尔德工人党武装目标
 - ◆索马里安全部队在索马里中部埃勒布尔镇郊外打死25名索马里“青年党”成员
 - ◆乌克兰南部敖德萨州沙博镇一民宅发生火灾,造成6名儿童死亡
 - ◆德国研究人员开发出“互联网手术室”,医生在手术中可实时、综合掌握患者状况信息,从而提升治疗质量
 - ◆美国密歇根州3名官员因在弗林特市水污染事件中存在篡改证据等行为被起诉
 - ◆美国计划在新版20美元纸币上使用美国著名废奴主义者哈丽雅特·塔布曼的肖像,这将是美国100多年来首次在纸币上使用女性肖像
- (均据新华社)

美加州出资 1.7 亿美元 为小城治污

新华社洛杉矶4月20日电 美国加利福尼亚州州长布朗20日签署法案,宣布将为受电池回收厂污染的小城弗农提供1.766亿美元用于治污。

据当地媒体报道,这次污染治理将是加州最大规模的治污案。布朗签署的法案提供的治污资金仅供电池回收厂周边半径约2.7公里范围内的污染检测和治理,但污染区域实际还涉及周边几个城市。

目前,加州环保部门已花费700多万美元对弗农市的污染进行鉴定和初步治理,包括铲除了1万吨受到铅污染的土壤。环保部门估计彻底治理弗农市的污染可能需要5亿美元。

弗农市是个纯工业小城,面积13.5平方公里,本地人口仅120人,是加州行政区划中最小的城市。然而,有1800家大小企业在弗农经营,为周边人口创造了5万多个就业机会。

全球著名的铅酸电池企业埃克塞德技术公司自1922年起在该市设立电池回收厂,几十年来造成了回收厂附近地区土壤污染等环境问题。近年来,随着附近居民环保意识提高,该地区土壤含铅量高、儿童血铅超标等问题逐渐暴露。

2013年,埃克塞德技术公司申请破产保护。2015年3月,该公司永久关闭在弗农的电池回收厂,并同意出资5000万美元用于治污。去年8月,该公司已支付900万美元。

弗农治污也是全美规模最大的治污案之一。上世纪末,美国内布拉斯加州奥马哈市因冶炼厂铅污染不得不大面积更换土壤,涉及1.2万个家庭,截至目前工程已进行了15年,耗资超过3亿美元。



法国举行仪式悼念 在马里丧生的法国士兵

4月20日,法国总统奥朗德和马里总统凯塔在法国首都巴黎荣军院参加悼念仪式。当日,为纪念在马里触雷身亡的3名法国士兵,一场悼念仪式在巴黎荣军院举行,法国总统奥朗德和马里总统凯塔参加。4月12日,一辆法军装甲车在西非国家马里北部的一次军事行动中触雷,造成3名法国士兵丧生。

新华社发

墨西哥一化工厂发生爆炸

事故致3人死亡、136人受伤



4月20日,在墨西哥韦拉克鲁斯州夸察夸尔科斯,发生爆炸的石油化工厂冒出浓烟。

新华社发

新华社墨西哥城4月21日电 墨西哥国家石油公司21日在其官方网站上发布公告说,该公司的一家化工厂20日下午发生爆炸,事故造成3人死亡、136人受伤。

墨西哥国家石油公司说,发生爆炸的化工厂位于墨西哥东部韦拉克鲁斯州夸察夸尔科斯,爆炸发生后,公司关闭工厂的所有管道和阀门,并组织人员撤离现场。目前在爆炸中受伤的136人中已有

48人出院,仍有88人留院接受治疗。当地视频监控画面显示,爆炸发生时,化工厂被浓烟笼罩。由于担心大量有害物质在爆炸后外泄,当地政府决定封锁这家化工厂所在区域,附近中小学已停课,周边居民已被疏散。

墨西哥国家石油公司还说,将尽快评估化工厂安全状况和设施受损程度,并对事故原因展开调查。墨西哥总统培尼亚·涅托在其推特

账号上说,他已命令墨西哥内政官员和国家石油公司高层管理人员前往事故现场指挥救援。他还说,政府将竭尽所能帮助受此次事故影响的工厂人员和周边居民。

墨西哥国家石油公司是墨西哥最大的石油化工公司,是墨西哥的支柱产业。2013年1月31日,该公司位于墨西哥城的总部大楼曾发生爆炸,共造成37人死亡、100多人受伤。

厄瓜多尔强震已致 570 人死亡

中国国家航天局调动高分卫星助厄救灾

据新华社基多4月20日电(记者梁君嵩)厄瓜多尔总检察长20日宣布,该国西北部沿海地区16日发生的7.8级地震死亡人数已升至570人,搜救工作仍在继续。

厄总检察院表示,在目前确认遇难的570人中,有526名遇难人员的身份已得到确认,其中包括13名外国人。中国驻厄瓜多尔使馆确认,目前没有华侨华人以及中资企业人员伤亡的报告。

截至目前,已有超过5000人受伤,数百人失踪,两万多人失去家园。此外,800多栋建筑物被毁,近1000公里道路受损。

沿海省份马纳维省受灾最为严重,地

震大多数遇难者是该省居民。灾情比较严重的地区仍然停水停电,物资、药品短缺。

中国民间救援力量中慈联救灾委、中扶救援队、公羊救援队和明珠救援队乘坐民用航班于20日下午到达厄首都基多,当天晚上到达震区参与救援。

据新华社北京4月21日电(记者余晓洁 田颖)中国国家航天局20日应厄瓜多尔国防部下属航天研究院请求,提供了25景高分二号卫星获取的灾区震后影像图和13景灾区震前影像图,为厄瓜多尔掌握灾情,开展救援工作提供了信息支持。

厄瓜多尔强震灾害发生后,厄国防部

下属的航天研究院向中方发出协助请求。接到请求后,中国国家航天局迅速启动民用遥感卫星应急观测与信息支持工作机制,协调中国资源卫星应用中心等部门,紧急调动高分二号卫星对厄瓜多尔受灾地区进行观测。

4月19日,高分二号卫星获取了25景受灾地区影像图。20日,中方及时将25景灾区震后影像图和13景灾区震前影像图提供给厄瓜多尔方。

记者21日获悉,中国国家航天局后续还将组织专家对影像图进行分析研判,协助厄瓜多尔开展救灾活动,并安排高分一号、二号卫星继续对受灾地区再次进行拍摄成像。

安倍向靖国神社供奉祭品

我外交部敦促日方深刻反省侵略历史

据新华社东京4月21日电(记者刘秀玲 沈红辉)日本靖国神社21日至23日举行春季大祭。日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉祭品。

据共同社报道,今年靖国神社春季例行大祭期间,安倍将不进行参拜。除安倍以外,厚生劳动大臣盐崎恭久、众院议长大岛理森、参院议长山崎正昭也向靖国神社供奉了“真神”祭品。

安倍的特别助理卫藤晟一21日上午参拜了靖国神社。

共同社在报道中称,安倍之所以放弃在春季大祭期间参拜靖国神社,意在向谋求东亚稳定的国际社会保持一致,避免影响5

月在日本举行的七国集团峰会。安倍自2012年底任首相后,每年春秋例行大祭均向靖国神社供奉祭品,还于2013年底参拜了靖国神社。

新华社北京4月21日电(记者新若城)外交部发言人华春莹21日在例行记者会上就日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品答问时表示,中方敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史。

华春莹表示,靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯。“中方在靖国神社问题上的立场是一贯和明确的,我们敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

马来西亚交通部长表示:

将继续搜寻马航370 客机残骸

据新华社吉隆坡4月21日电(记者林昊)马来西亚交通部长廖中莱21日表示,莫桑比克和南非方面已同意在各自海域继续搜寻马航370航班客机的残骸。

马新社援引廖中莱的话报道说,莫桑比克和南非政府均已同意马方提出的搜寻要求,并将派出人员展开搜寻,如有发现会迅速通知马方。如果发现更多疑似残骸碎片,马方会派出搜寻小组。廖中莱

表示,更多残骸的发现将有助于对客机如何坠毁进行分析。

澳大利亚基础建设和交通部长达伦·切斯特20日发表声明,确认澳大利亚运输安全局提供的技术报告证实,在莫桑比克发现的飞机残片来自失事的马航370航班客机。

廖中莱表示,这一发现再次验证了马航370航班客机可能坠落于南印度洋的理论推定。



旅韩“大熊猫夫妇”正式与韩国公众见面

4月21日,在韩国京畿道龙仁市,游客在爱宝乐园参观大熊猫“乐宝”。

当日,旅韩大熊猫“爱宝”和“乐宝”正式与韩国公众见面。这

对“大熊猫夫妇”今年3月来到韩国,在位于韩国京畿道龙仁市爱宝乐园内的“熊猫世界”安家,将在韩国度过15年的旅居生活。

新华社记者 姚琪琳 摄

切尔诺贝利核电站“一日游”

新华社记者 陈俊锋 戴天放

30年前的4月26日凌晨,位于乌克兰北部靠近白俄罗斯边境的苏联切尔诺贝利核电站4号机组突然发生爆炸。这是人类和平利用核能历史上最严重事故,逾8吨强辐射物质泄漏,6万多平方公里的土地遭到直接污染,320多万人不同程度受核辐射侵害。

由于当时的风向是西北方向,所以白俄罗斯境内的受害面积最大。

30年后的今天,在乌克兰,普通人可以“有条件地”出入这片禁区中的一部分区域,通过旅游公司就可以办到。

记者通过“旅游公司一日游项目”于19日探访了切尔诺贝利核电站事故禁区。首先要说明的是,这种“一日游”还不是完全开放的。旅游公司需要拿到政府有关部门的专项资质,每天都需要将游客名单报告给禁区管理当局,每天进入禁区的游客人数有严格限制。其次,游客参加这样的旅游项目必须签订特别协议,主要内容是承诺不从禁区带走任何东西,严格听从导游安排,任何人必须在导游视线范围内,不能擅自离队,拍照需在指定区域等。再次,游客的着装也有要求,需要穿长袖衣服,尽量暴露身体皮肤,夏天再热也必须如此,尤其不能穿凉鞋和赤脚,因为土壤是受污染最严重的。

我们这批游客来自意大利、西班牙、法国、乌拉圭、日本和中国,其中有不少媒体记者。导游是一名叫安德烈的小伙子,他介绍说,从2015年开始,报名到这里旅游的人数逐渐增加,今年是核事故30周年,游客报名团更加踊跃。

核电站周围有大量的森林,远处有野马和野鹿。导游说,这些动物在事故发生前就存在,乌克兰其他地方的森林中也有很多,事故前后它们的数量也不见得有太大变化。核事故发生时,遭到大剂量辐射的动物以及人类都会在很短的时间内死亡。核事故波及地区确实出现过不少新生儿畸形和动物畸形的情况,但他强调,禁区里并不像有些媒体报道的那样出现了动物大量繁殖、野兽和怪物横行的情况。

切尔诺贝利核电站附近有两座主要城市,一座叫普里皮亚季,城市名称取自流经该地区的同名河流,另一座城市就是切尔诺贝利。

在导游的带领下,记者有机会进入普里皮亚季城内参观,这座“能源”城建于1970年,目前是一座“鬼城”,林荫大道上树木肆意生长,一些死掉的大树横七竖八地倒伏着,杂草四处蔓延。市中心广场上,包括灌木在内的植物从商店、文化中心、餐厅和酒店大门前的石台阶缝中滋长出来。市中心文化公园内的摩天轮仍然挺立着,但已锈迹斑斑,它是游客们老远就能望见的设施。公园旁边一个足球场的看台上,木质座椅已经全部朽烂,昔日的球场目前已经成为树林。在一所规模不小的中心学校里,到处是厚厚的尘土和破烂的课桌椅,课本、教具和碎玻璃散落一地,有一间教室的地上满是废弃的防毒面具,据说当时救援人员曾把这里当仓库,救援指挥部也设在不远处另一栋楼里。

导游说,事故发生后的最初10年,在普里皮亚季一直有救援人员驻守,他们负责控制污染扩散和清理污染土壤的危险工作。学校旁边有一个体育馆,里面有室内篮球场和足球场以及游泳池,据说这些救援者在工作之余曾在这里运动。他们中的很多人因此健康受损,甚至早早过世。

在切尔诺贝利核电站发生爆炸的四号机组大门前的广场上,一尊纪念核事故的雕塑矗立在那里。雕塑展示了一双粗糙而有力的人类之手小心捧起一座核电站的画面,寓意在和平利用核能的道路上应该既重视核能又关注安全。

的确,在属于二代核电站的切尔诺贝利核电站发生事故之后,世界各国的核能科研人员从中吸取教训,对正在运行的400多座二代核电站进行了不同程度改进,其安全性和经济性都有了提高。目前,第三代更加安全的核电站也已投入使用,而更先进的第四代核能系统已在研发之中。

(据新华社基辅4月20日电)



阿富汗爆炸袭击过后

4月21日,在阿富汗喀布尔,人们在房屋废墟上。这是阿富汗塔利班武装12日发动“春季攻势”以来首次对首都目标下手,也是自2011年以来该组织袭击造成伤亡人数最多的一次。

新华社发